

З а р у б е ж о м

Англо-германская война

Германское информационное бюро сообщает о новых атаках германской авиации на Англию. Главней удар попрежнему направляется против английской столицы. Особенно успешными были дневной налет на Лондон 30 сентября. В Лондонском порту возникли многочисленные пожары. Корреспонденты американских телеграфических агентств сообщают о безотрывном положении населения Лондона. По их словам, в результате воздушных налетов на город в сентябре насчитывается 5 тысяч убитых и 8 тысяч раненых. На одной из главных улиц Лондона все витрины в магазинах разбиты. Каждое третье или четвертое здание повреждено. Один рабочий район целиком разрушен. Кор-

респондент, посетивший убежище южной части Лондона, убеждает 20 тысяч рабочих, пишет, что это грязные, сырые, полувоздушные подвалы. Число жертв, погибших в туннелях, увеличивается с каждым днем. В английских сообщениях указывается, что английская авиация продолжает атаки на военные объекты, находящиеся на территории Германии, Голландии, Бельгии и Франции. В ночь на 1 октября английские самолеты атаковали объекты, находящиеся в районе Берлина. Другие сведения бомбардировщиков, товарные станции, железнодорожные узлы в Магдебурге, Ганновере, Бремене, Брюсселе, а также порты побережья Ла-Манш и многочисленные аэродромы. (ТАСС).

АНГЛИЙСКИЙ УЛЬТИМАТУМ МАДАГАСКАРУ

Французское агентство Гавас сообщает, что англичане предъявили власти Мадагаскара остров в западной части Индийского океана, принадлежащий Франции) ультиматум, в котором предлагается не подчиняться решениям французского правительства. В противном случае англичане угрожают прервать морское сообщение

между этим островом и остальным миром.

Американские телеграфические агентства передают, что власти Мадагаскара отвергли ультиматум. Французское правительство считает предложение английским кораблям не подходить к Мадагаскару ближе чем на 50 миль. (ТАСС).

Положение в Французском Индо-Китае

Американские агентства сообщают о том, что португальский Индо-Китай Хаффон находится под полным контролем японцев. Все европейцы, американцы, проживающие в Хаффоне, вынуждены брать разрешение у японских властей для того, чтобы пройти по участку города.

Как передает агентство Рейтер, японские войска продвигаются с северной части Французского Индо-Китаа, достигнув пункта Каобан (Каобан — конечный пункт новой шоссейной дороги, соединяющей Французский Индо-Китай с китайской провинцией Гуанси). (ТАСС).

Мина новых формы

Четыре норвежских рыбаков обнаружили мину необычной формы. Она была похожа на гребень. Рыбаки думали, что это поплавки и выловили ее. Одна из них начал откручивать винт, в результате чего мина взорвалась и убила трех рыбаков. Четвертый сильно ранен (ТАСС).

Турецкий протест

Как уже сообщалось, турецкий пароход «Сакары» был задержан итальянцами. Выяснилось, что этот пароход принадлежал не в Александрию (Египет) и был грузен не солью, а мясом. Пароход был итальянцами отпущен, а мель конфискована.

Турецкое правительство заявило по этому поводу протест итальянскому правительству. Полагает, что мель будет возвращена Турции. (ТАСС).

Переименование американского флота

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Говоуау (Гавайские острова), что 5 американских линнеров и один авианосец вышли из Давалаи не направлялись Пана-Харбор (оба пункта находятся на Гавайских островах).

Как передает, 6 линнеров, 12 крейсеров и 20 эсминцев, а также 2 авианосца и несколько подводных лодок сейчас оперируют в районе Гавайских островов.

«Все указывает на то, — пишет корреспондент, — что морское министерство концентрирует главные ударные силы у Гавайских островов, одновременно направляя сильные подразделения в Кал-Формию». (ТАСС).

Нота США Германии по вопросу о германских пословенных долгах

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что 12 сентября государственный департамент послал германскому правительству ноту, в которой упоминается о причитющихся очередном германском взносе по пословенным долгам. Агентство сообщает, что в note вопреки общепринятой практике нет указания, что США готовы рассмотреть предложение должника о заключении нового соглашения по вопросу о долгах.



Дом специалистов в гор. Гомеле. Фото ТАСС.

Фото Хеминга.

Устранить недоделки

Незамедто наступила осень, а вместе с ней и начало отопительного сезона. Выяслось бы, что руководители ремонтных организаций, главный энергетик Г. Малышев и руководитель цеха тепловых установок Т. Вестуни должны были учесть уроки прошлого года и метреть вызвано отопительного сезона, как говорится, во всеоружии.

Письма трудящихся, поступающие в редакцию, говорят об обратном.

Жилец дома № 13/29 по Индустриальной улице в Губаеве в своей корреспонденции пи-

шет, что «стены греются на кухне, так как в комнатах очень холодно».

На то же жалуются и жильцы дома № 25/16 по Профсоюзной улице.

«В прошлую зиму в квартире был страшный холод», — пишет Т. Гавзов, живущий в доме № 7/26 по Лесной улице. — Нет тепла в радиаторах и сейчас, хотя котельная № 2 работает».

Коммунальный отдел города должен потребовать немедленного устранения указанных недо-

Болгарские футболисты вылетели на родину

Футболисты Софийского областного клуба «Лавна» (Болгария), проводившие в Москве и Ленинграде три товарищеских

футбольных матча, 4-го октября утром вылетели на родину. (ТАСС).

Коротко

В магазине города Молодого можно купить выходящую катушку балалайки и другие струнные инструменты, но струны и ментаторы к ним нет. Нужно ехать за струнами в

Архангельск или в Москву. Ширекая группа жителей этого недовосток и исправит его в ближайшее же время. И. Павлов.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

«ФАНЕРОВАННЫЙ» МЕТАЛЛ

На одном из американских заводов начал применяться для нужд производства «фанерованный металл», который представляет собой комбинацию металла и дерева.

«Фанерованный металл» может найти самое широкое применение на отдаленной территории в судостроении, самолетостроении, а также для отделки мебели и др. «Фанерованный металл» состоит из металлических подложки и деревянной рубашки. Подложкой может служить металлический лист любой толщины — от стали, черной или оцинкованной, железа, алюминия или легкого сплава, меди или бронзы. В качестве рубашки может быть использована древесина мягких или твердых пород, ценных или простых пород дерева: березы, бука, дуба, клена и других.

Технология изготовления «фанерованного металла» не сложна. Металл подвергается очистке и обезжириванию, затем тщательно для создания более шероховатой поверхности. Из травильной ванны металлический лист идет в сушильную промышленную печь — поступает в сушилу. После этого на металл закладывают нагретую и нанесенной слой клея и выкладывают древесный шпон. Составленным таким образом «лист» кладется на определенное время под горячий ламповый свет.

«Фанерованный металл» в ли-

ствак или в раскромченных заготовках проходит различного вида отделки: лакировку, полировку, эмалевую окраску или раскромывается.

Результатом годового испытания показала высокие качества «фанерованного металла» — его водостойкость, огнестойкость, светостойкость и гнзленимость.

ДИОРАМЕТР

Качество термической обработки металлических листов, находящихся на штамповку и другие работы, часто не контролируется.

Недавно на Московском машиностроительном заводе разработана и внедрена в производство конструкция прибора, называемого диораметром, который предназначен для контроля качества термической обработки листов дюраля и алюминия из него. В верхней части корпуса прибора смонтированы металлам, включающий в себя индикатор. В этом металлизированном корпусе, изготовленном своим острием в образце металла, с помощью особого приспособления передается на индикатор результат испытания.

Действующая в настоящее время модель при испытании хорошо отожженного материала отмечает 15—16 делений, материал плохо отожженного и негодного для использования — 12—13 делений, и металл, правильно закаленный, — 9—10 делений. Прибор показал и работе хорошие качества.

Ванда Васки в Москве

В Москву пришла писательница, дочь поэта СССР Э. Васильева. В столице она посетит друзей и в «Отклик» — радиопередачу.

За последние несколько лет Васильева написала ряд своих рассказов. «Красная книга» — повести и рассказы в «Отклик» — радиопередачу.

Беспорядки в Доминикане

В новом доме Хавьеры Савельевой (дочь писателя) в Доминикане произошли беспорядки.

В новом доме Хавьеры Савельевой (дочь писателя) в Доминикане произошли беспорядки. В ночь на 4 октября в Доминикане произошли беспорядки.

Полдень в Гомеле

В Гомеле в полдень 5 октября в «Отклик» — радиопередачу. В Гомеле в полдень 5 октября в «Отклик» — радиопередачу.

ПО НЕУДОБСТВУ

Письмо в редакцию. Письмо в редакцию. Письмо в редакцию.

МОНТАЖ

Монтаж. Монтаж. Монтаж.

МОЛОТОВСКОЕ

Молотовское. Молотовское. Молотовское.

МОИ

Мои. Мои. Мои.

ПОЛДЕНЬ

Полдень. Полдень. Полдень.

Адрес редакции: г. Молодого, Веломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 21, 23, 25.

Телефоны:

Отв. редактор 0-34, редактор СССР, зав. отделом писем и литкорреспондентов 1-34, редактор 1-34, редактор 1-34.